

Súd: Okresný súd Skalica  
Spisová značka: 9P/23/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2722200320  
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 07. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Peter Guček  
ECLI: ECLI:SK:OSSI:2022:2722200320.2

## Rozhodnutie

Okresný súd Skalica sudcom Mgr. Petrom Gučkom vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: O. Y., O.. X.X.XXXX, bytom ako matka, zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Senica, pracovisko Skalica, deti rodičov: W. Y., O.. XX.XX.XXXX, trvale bytom B., M. XXXX/XX a O. M., O.. XX.X.XXXX, trvale bytom B., P. M. XX, o návrhu otca na úpravu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu takto

### rozhodol:

I. Súd schvaľuje rodičovskú dohodu o úprave styku otca s maloletým dieťaťom v nasledovnom znení:

Otec je oprávnený stretávať sa s maloletým dieťaťom O. Y., O.. X.X.XXXX nasledovne:

- každý nepárny týždeň v roku v čase od piatku 17.00 hod. do nedele 19.00 hod.,
- každú stredu od 16.00 hod. do 19.00 hod.,
- počas letných prázdnin od 14.7. od 16.00 hod. do 21.7. do 19.30 hod., od 1.8. od 16.00 hod. do 8.8. do 19.30 hod., od 26.8. od 19.30 hod. do 29.8. do 19.30 hod.,
- počas vianočných sviatkov od 21.12. od 16.00 hod. do 23.12. do 19.00 hod., od 25.12. od 18.00 hod. do 26.12. do 10.00 hod., od 5.1. od 16.00 hod. do 6.1. do 19.00 hod.,
- každý párný rok od 30.12. od 19.00 hod. do 1.1. do 16.00 hod.,
- počas veľkonočných sviatkov každý rok od štvrtka predchádzajúceho Veľkému piatku od 17.00 hod. do soboty nasledujúcej po Veľkom piatku do 19.00 hod.

Matka sa zaväzuje maloleté dieťa na styk s otcom riadne pripraviť a otcovi odovzdať v mieste bydliska maloletého dieťaťa a otec sa zaväzuje maloleté dieťa v stanovenom čase odovzdať matke na tom istom mieste.

II. Týmto rozsudkom sa mení rozsudok Okresného súdu Skalica č. k. 1P/33/2021-108 zo dňa 16.11.2021 v časti úpravy styku otca s maloletým dieťaťom.

III. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Otec sa návrhom doručeným súdu dňa 10.3.2022 domáha zmeny úpravy rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu O. Y., O.. X.X.XXXX. Rodičia maloletého dieťaťa pred súdom uzatvorili rodičovskú dohodu.

2. Podľa § 24 ods. 4 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine (ďalej len zákon o rodine) súd pri rozhodovaní o výkone rodičovských práv a povinností alebo pri schvaľovaní dohody rodičov rešpektuje právo maloletého dieťaťa na zachovanie jeho vzťahu k obidvom rodičom a vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa, najmä na jeho citové väzby, vývinové potreby, stabilitu budúceho výchovného prostredia a ku schopnosti rodiča dohodnúť sa na výchove a starostlivosti o dieťa s druhým rodičom. Súd dbá, aby bolo rešpektované právo dieťaťa na výchovu a starostlivosť zo strany obidvoch rodičov

a aby bolo rešpektované právo dieťaťa na udržovanie pravidelného, rovnocenného a rovnoprávneho osobného styku s obidvomi rodičmi.

3. Podľa § 25 ods. 1, ods. 2 zákona o rodine rodičia sa môžu dohodnúť o úprave styku s maloletým dieťaťom pred vyhlásením rozhodnutia, ktorým sa rozvádza manželstvo; dohoda o styku rodičov s maloletým dieťaťom sa stane súčasťou rozhodnutia o rozvode. Ak sa rodičia nedohodnú o úprave styku s maloletým dieťaťom podľa odseku 1, súd upraví styk rodičov s maloletým dieťaťom v rozhodnutí o rozvode; to neplatí, ak rodičia úpravu styku žiadajú neupraviť.

4. Podľa § 26 zákona o rodine ak sa zmenia pomery, súd môže aj bez návrhu zmeniť rozhodnutie o výkone rodičovských práv a povinností alebo dohodu o výkone rodičovských práv a povinností.

5. Podľa § 36 ods. 1 zákona o rodine rodičia maloletého dieťaťa, ktorí spolu nežijú, môžu sa kedykoľvek dohodnúť o úprave výkonu ich rodičovských práv a povinností. Ak sa nedohodnú, súd môže aj bez návrhu upraviť výkon ich rodičovských práv a povinností, najmä určí, ktorému z rodičov zverí maloleté dieťa do osobnej starostlivosti. Ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak to vyžadujú pomery v rodine, súd môže upraviť styk dieťaťa aj s blízkymi osobami. 6) Ustanovenia § 24, § 25 a 26 sa použijú primerane.

6. Podľa § 52 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len CMP) žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

7. Tento rozsudok v zmysle § 221 písm. a/ zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len CSP) neobsahuje odôvodnenie, nakoľko rozsudok bol na pojednávaní vyhlásený za prítomnosti účastníkov konania a ich zástupcov a títo sa vzdali odvolania.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie (§ 368 CSP).

Podľa štvrtej časti CMP sa postupuje pri výkone rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému.

Podľa štvrtej časti CMP sa postupuje aj pri výkone rozhodnutia o návrat maloletého do cudziny pri neoprávnenom premiestnení alebo zadržaní.

Podľa štvrtej časti CMP sa postupuje aj vtedy, ak z osobitného predpisu alebo z medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná, vyplýva vykonateľnosť dohody alebo verejnej listiny, ktorou bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému.

Exekúciu vykoná exekútor, ktorého na vykonanie exekúcie poverí súd (§ 55 zákona č. 233/1995 Z. z. v spojení s § 48 zákona č. 233/1995 Z. z.).